

# 股指期货“游戏规则”敲定

□据 新华网

中国证监会有关部门负责人20日宣布,证监会已正式批复中国金融期货交易所沪深300股指期货合约和业务规则,至此股指期货市场的主要制度已全部发布,投资者开户启动在即。

证监会有关部门负责人说,修订后的合约最低保证金从10%提高到了12%,进一步降低杠杆幅度,而投机持仓限额从600手大幅压缩到100手,在有效抑制投机交易的同时,促使大型投资者浮出水面,接受监管。

这位负责人说,股指期货合约和修订业务规则的基本理念是“高标准、稳起步”,这也是自2006年中国证监会筹备股指期货以来一贯之的核心要求。

早在1月初,证监会曾表示,股指期货的筹备工作需要3个月左右的时间。此次合约和业务规则的发布意味着制度层面的准备已经就绪,接下来将进入实质性的开户阶段。

上述负责人说,股指期货投资



者开户的系统准备已经做好,近两天将下发通知,符合条件的投资者将可以开设投资账户。不过,开户并不意味着立即开始交易。一方

面,机构投资者准入政策有待明确,而开户也有一个过程,需要有相当数量的投资群体进入到市场之后才会正式开启业务。

## 股指期货今起办理开户业务

新华网上海2月21日电 中国金融期货交易所将于2月22日9时正式受理客户开立股指期货交易编码申请。

为认真贯彻落实股指期货投资者适当性制度和期货市场统一开户要求,严把开户关,切实做好客户开户工作,确保股指期货顺利

上市和平稳运行,中金所日前向各会员单位发出《关于开立股指期货交易编码的通知》。

通知要求会员单位严格按照中国证监会及中金所相关要求,执行股指期货投资者适当性制度和期货市场统一开户相关规定,制订实施方案及相关工作制度报中金

所备案,报备审核无异议后方可受理客户开户;认真落实开户实名制,规范系统操作,细化业务流程,切实保障开户工作进行。

关于特殊法人机构开户事宜,通知称,特殊法人机构申请股指期货交易编码必须获得相关监管机关或者主管机关的批准。

## 股指期货四大谜题待解

新华网上海2月21日电 最低资本要求50万元、交易所保证金比例提高至12%、单张合约价值近百万、投机头寸限额100手……投资者参与股指期货市场,投资者自身不仅需要符合适当性标准,而且与国外成熟市场相比,在合约设计以及交易制度等方面的一些条款亦提出了较高的要求,股指期货将风险的控制提高到了“前所未有的”高度。

股指期货开户今日9时启动,围绕股指期货上市的种种疑问,各界高度关注——其严格的风险控制措施能否为市场带来充足流动性,券商的业绩究竟能带来多大提升,股票市场的投资方式和运行状况又会发生什么变化,以及股指期货到期日的效应会否与政策效应“联合发酵”?

**谜题一:严格风险控制会否牺牲流动性?**

以持仓限额为例,由于投机头寸限额不超过100手,按照目前的点位,每手沪深300股指期货合约面值超过90万元,单个账户将最多只能持有面值不超过1亿元的股指期货合约。“这对大型机构肯定不够用。”上海大陆期货高级分析师施梁表示。

不过施梁也指出,规则设计对套期保值交易的投资账户并未有仓位限制,加上个人投资者可以申请套期保值的创新,它将在降低市场投机性的同时吸引更多的投资者参与。

分析人士指出,投资者需要注意的是,股指期货并不是大众理财产品,在国际市场上也鲜有投资股指期货“一夜暴富”的案例,其本身只是中性的风险管理工具,由于现

货股票市场本身规模较大,严格风险控制下的股指期货上市后的流动性并不需要太多担心。

**谜题二:能否提升券商业绩?**

东证期货总经理党剑指出,在短期内,股指期货将为大型券商带来利好可能并不成立。他指出,实际上在目前的市场状况下,在股市下跌时,包括基金等机构都将卖出股票离场,券商也相应投资者的卖出中获取经纪业务收入,但在股指期货推出后,如果股市下跌,包括基金的股票仓位将可以保持不变,转而在股指期货市场卖出对冲。

不过党剑还指出,股指期货长期对券商仍具积极意义。党剑认为,股指期货将吸引更多资金的参与,同时也将激励券商参与自营,摆脱“靠天吃饭”的状况。不过值得注意的是,根据海通证券对国外机构的研究,由于券商利用衍生品主要是套期保值,券商利用衍生品明显提高投资业绩仍是有条件的,机构必须自身具备出色的选股能力、较强的资产配置能力或者出众的择时能力,如果不具备上述条件,其投资业绩也不会有实质性变化。

**谜题三:对股票市场影响几何?**

作为资本市场基础性制度建设一个划时代的事件,业内人士普遍认为,股指期货上市后,由于引入了做空机制,并且具备了期货市场的价格发现、套期保值以及资产配置的基本功能,股市的换手率将会大大降低,但是新增资金涌入,将会推动沪深300股票的活跃度

上升,尤其是大盘蓝筹股。

党剑说,目前的市场没有做空机制,证券市场换手率最高曾经达到9倍,这在世界证券市场较为罕见,投资者只能在需要做空的时候抛售股票,但股指期货上市后,如果需要做空市场,现货股票仓位就不需要变动,投资者转而在股指期货市场抛空,从而实现降低股市波动性的同时降低换手率。

**谜题四:第三个周五会否“联合发酵”?**

值得注意的是,股指期货当月合约的最后交易日为每月的第三个周五,从国内的情况来看,由于重大财经政策往往也在周五资本市场收市后发布,投资者担心,在合约到期的第三个周五,交易中会出现政策变动效应和股指期货到期日效应“联合发酵”的现象?

目前,国内市场投资者尽管对A50指数合约到期日的效应有所耳闻,但实际上,在美国资本市场上,由于期货市场与现货股票市场并非完全割裂,在每个日历年中至少有四天,美国股市的波动性和成交量都会出奇的高,其原因是股指期货、股指期货、股票期权三种衍生品同时到期,使期货市场、期权市场与现货市场必须并轨走向一致,业界将其称为“三巫聚首日”。

市场聚焦

兴业银行协办

电话:65925588 65925533

## 六大利好助推虎年开门红

□据 东方财富网

春节前,大盘终于收在了3000点上方,为收官战画上了一个相对完满的句号。那么,节后大盘该何去何从?分析人士认为,节后大盘走势将趋于乐观,出现开门红的概率较大。

首先,央行再次上调准备金率使“加息预期”落空,这对股市反而是利好。年前大盘的调整很大的一个原因就是“加息预期”,而连续两次提高“准备金率”之后,上半年的“加息预期”落空几乎已成定局。

其次,美国上调“贴现率”对

股市影响不大。因为“金融市场状况好转”是提高“贴现率”的先决条件。而本次提高贴现的另外一层含义也是延缓使用“加息工具”,这对股市而言或许也是一个利好。

第三,当前新股发行速度有放慢的迹象。

第四,在国家加强对楼市的管理后,资金从房市流向股市的可能性越来越大。

第五,证监会20日宣布正式批复沪深300股指期货合约和业务规则。这标志着,股指期货即将面世,指标股的下行空间越来越小。

最后,连续调整后,个股估值的支撑作用将逐步体现。

## 央行的风在向哪里吹

□记者 刘黄周

时至今日,管理层虽未对适度宽松的货币政策改口,但实际上从紧之风已经愈演愈烈。

继1月18日上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点之后,2月12日,央行再度宣布上调存款准备金率0.5个百分点,这已经是央行今年第二次上调存款准备金率了。虽然与先前市场担心的加息调控不吻合,但仍是一种不折不扣的收紧措施,央行的货币从紧信号已经越来越明显。

央行为何会吹这样的风,而且是开着左转向灯却在向右转?一个比较合理的解释是中国政府今年的首要工作已经转向,从去年的“保八”转为今年的“控制通胀”,而央行的动作自然也就从货币宽松转向货币从紧。从政府公布的一系列数据分析,去年的“保八”是成功,但中间也不是没有瑕疵的,以房价为首的资产价格膨胀被管理层视为需要解决的主要矛盾。

其实,房地产是一个“杯具”,政府需要的时候,它就是一个好孩子,房价的上涨被视为经济恢复的领军者,它不仅成为经济增长的生力军,而且带动大量的上下游行业回暖;政府不需要的时候,它就是一个坏孩子,房价的上涨被视为“通胀”的罪魁祸首,而且成为破坏民生的“问题青年”。

央行的调控从来都没有直接

针对股市,但每一次调控都在影响着股市;因为,它控制着资金的供应量,而资金推动仍是中国股市的一大鲜明特征。因此,央行的从紧之风对股市的负面影响是不容忽视的,即便这预示着经济在回暖,即便单一调控手段的边际效应在递减,即便市场担心的加息仍未来临,因为央行透露出来的信号对人的心理压力非同小可。

在春节前最后一个交易日收市后宣布调高存款准备金率,这并非简单的巧合,这可能是央行深层次的意思;而美国的央行似乎也没闲着。2月18日,美联储突然宣布提高贴现率25个基点,中美两国央行相继退出宽松货币政策的信号异常明显。

中国股市节后首日会如何演绎?这是一个广大股民关心的问题,更已成为一个很复杂的问题。因为,春节期间国内外发生的重要财经事件太多了,比如中美两国央行政策变动、美股和美元指数的联袂上涨、恒生和日经指数的大幅下跌以及股指期货合约和业务规则的正式批复等等都成为影响股市的关键因素。

节后首个交易日行情如何?让我们拭目以待。

一周股评  
建行龙卡汽车卡  
随心所欲 一路畅行  
电话:63296519 63296508

## 节前基金送来“红包”

□记者 刘黄周

节前最后一周A股迎来久违的上涨,沪深股指分别涨2.68%、涨3.25%,各类基金也为基民送上了“小红包”。据统计,241只股票型基金平均周涨2.47%,145只配置型基金平均周涨2.19%,126只债券型基金平均周涨0.45%。

国际金融理财师、建行洛阳分行财富中心理财经理张丛芬分析认为,股票型基金业绩分化明显,涨幅居前的三只基金是宝盈泛沿海增长、易方达中小盘、泰达荷银首选,周涨幅分别为4.67%、4.2%、3.72%;涨幅靠后的三只基金是上投摩根成长先锋、交银精选股票基金、民生加银精选股票基金,周涨幅分别为0.75%、0.78%、0.8%,同是主动型的股票基金,从业绩的分化上可以看出各基金公司在市场判断和股票配置上存在着分歧;另外,指数基金业绩差距较小,多数基金涨幅集中在2.98%~2.71%之间,超

越了上证指数涨幅,其中沪深300指数基金整体表现最好;混合型基金中除中万巴黎盛利配置基金周下跌0.43%,其余全部上涨;债券基金中除华安稳定收益债券出现小幅亏损外,其余全部上涨,转债、强债型基金涨幅居前。

张丛芬认为,整体来看市场震荡整理的过程并不会短时间内结束,但同时市场在3000点下方也受到了资金关注,比如,易方达基金投入4.5亿元的自购基金,创下了基金业内自购基金的最高纪录。因此,建议投资者继续控制基金组合中的整体风险水平,更多关注操作风格稳健、风险控制较强的基金,选择选股、择时能力兼备的品种;而基金定投仍需坚持。

一周基评  
汇融财富 富足人生  
洛阳汇融科技投资担保有限公司  
贷款担保 理财担保  
理财热线:62265666 贷款热线:62265777

担保资讯 权威发布 电话:13837978848